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1. U V O D 
More je najveći životni prostor, a geološki gledano i najstariji. More je prakolijevka života i u 
njemu nije prestao život od svog prapočetka do danas. U njemu su se razvili svi tipovi životinja, 
od najprimitivnijih do svitkovaca (Chordata). Ribe su skupina koja je najzastupljenija. Ribarstveni 
stručnjaci – ihtiolozi do sada su ustanovili i znanstveno determinirali oko 400 vrsta riba u 
Jadranu, s tim da najveći broj vrsta stalno obitava u njemu a manji broj su ponekad gosti (Milišić, 
1994.). Na hrvatskom jeziku su objavljene knjige «Ribe Jadrana» (Šoljan, 1948.)i Jadranska 
ihtiofauna (Jardas, 1996) u kojoj se pomoću slikovnog ključa može determinirati jadranska riba. 
U knjizi «Pregled riba Jadranskog mora s obzirom na taksonomiju i utvrđeni broj» (Jardas, 
1985.) objavljen je popis naziva ribe. U ovom diplomskom radu su obrađeni glavonošci 
Jadranskog mora, odnosno dan je prikaz njihove anatomije i fiziologije i to pet različitih vrsta: 
obična lignja( Loligo vulgaris), obična sipa (Sepia officinalis),mali lignjun (Illex coindetii),obična 
hobotnica (Octopus vulgaris) i mrki muzgavac(Eledone moschata).To je nazivlje prema 
Gomerčiću (Gomerčić,1996). Interes za glavonošce stalno raste, za što postoje mnogi razlozi. 
Glavonošci su jako važni za ribolov zbog njihove visoke hranjive vrijednosti, kratkog životnog 
vijeka i brzog rasta. Za neurofiziologe su jako važni zbog proučavanja provodljivosti živčanih 
impulsa. Fiziolozima su zanimljivi zbog njihove dobro razvijene inteligencije (primati mora). Za 
paleontologe proučavanje indijske lađice (Nautilusa) je ključ za razumijevanje načina života 
procesa fosilizacije i izumiranja Ammonoidea i Belemnoidea. Nama su glavonošci zanimljivi, 
osobito njihove rožnate čeljusti, jer se prilikom razudbe dupina (Cetacea) u njihovom želucu 
često nađu neprobavljene čeljusti glavonožaca, pa bi se na osnovi veličine tih čeljusti moglo 
dobiti uvid u prehrambene navike dupina odnosno koje vrste i veličine glavonožaca su bile njihov 
plijen.U Jadranskom moru živi 41 vrsta glavonožaca koji bi mogli postati plijen dupina, a u ovom 
radu je obrađeno njih pet vrsta. Svrha rada je da se na osnovi građe i veličine rožnatih čeljusti 
glavonožaca može odrediti njihova vrsta i veličina. U ovom radu također je dan ključ za 
determinaciju čeljusti različitih vrsta glavonožaca, provedena su mjerenja čeljusti i dužine plašta 
glavonožaca. Svrha 
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